

春风送岗 促就业 精准服务助发展

西夏区

模式升级 从“大水漫灌”到“精准滴灌”

本报讯(记者 李阳)“今年,我们将全面升级招聘服务模式,从传统的‘大水漫灌’式招聘转变为‘精准滴灌’式服务,让岗位更精准地匹配重点就业帮扶人群,从而进一步提升招聘效率,切实解决企业用工需求与求职者就业难题。”2月7日,记者见到西夏区就业创业服务中心主任慕瑞时,她正在安排西夏区2025年春风行动系列巡回招聘会。2月7日-28日,西夏区将举办16场线下招聘会和4场线上招聘会。

据了解,2024年西夏区实现城镇新增就业9985人、失业人员再就业8323人、就业困难人员再就业830人,累计开展线上线下招聘98场次,其中“小专精”专场招聘会36场次,初步达成就业意向1141人。“总结过去一年的工作经验,我们发现传统招聘会大多采用‘广撒网’的模式,企业和求职者数量庞大,但匹配效率较低,导致部分企业招不到合适的人才,求职者也

难以找到心仪的岗位。为此,我们积极探索创新,引入‘精准滴灌’招聘模式,通过大数据分析、多部门形成合力、就业专员入户走访等方式,精准对接企业用工需求与求职者就业意向,实现人岗匹配的精准化、高效化。”慕瑞说。

据了解,“精准滴灌”招聘模式,在岗位设置方面将更加精细化、多样化。针对部分想外出就业的群体,西夏区人社局开展稳内拓外专项行动,积极联系广东省惠州潼湖生态智慧区、内蒙古鄂托克旗等地达成长期劳务合作,多渠道发布省外岗位信息;针对高校毕业生群体,联系西夏区内优秀企业,开发见习岗位,通过微信公众号和社区网格群发布见习岗位信息,实现专业与见习岗位高度匹配,帮助高校毕业生找到职业方向。此外,西夏区人社局还对接辖区内优质企业,定期通过“西夏发布”官方公众号发布岗位信息,满足群众多样化岗位需求。

值得一提的是,西夏区还积极组织创E就业服务队深入各镇街、社区,对重点群体展开全面入户走访。截至目前,已累计走访70个社区,深入对接联系638人次,详细了解其家庭成员就业状况、个人技能特长、就业意向以及生活中存在的困难等信息。针对居民需求,西夏区人社局将在社区广场、集市、夜市等居民聚集区域,开展“小专精”专场招聘会,确保岗位信息和人员需求高度匹配。

“招聘模式的转变是西夏区就业服务工作的一次重要创新,旨在通过精准化、个性化的服务,促进人力资源的优化配置。下一步,我们将进一步为企业和求职者搭建更加高效、便捷的对接平台,力争实现全年新增就业9000人以上,‘精准滴灌’式招聘活动20场次,线上线下招聘活动50场次以上,助力西夏区经济社会高质量发展。”西夏区人社局局长马晓凤说。

金凤区

线上招聘 全力促就业保民生助发展

本报讯(记者 刘旭卓)为做好春节后劳动者换岗流动高峰期和企业复工复产关键期就业服务工作,全力促就业、保民生、助发展,金凤区就业创业和人才服务中心2月6日-10日组织开展“金凤区2025年春风行动网络招聘会”。

据了解,此次线上招聘会主要面向有就业创业意愿的农村劳动者,特别是脱贫人口(含防止返贫致贫监测对象)、农村低收入人口以及农村未就业高校毕业生,失业

青年以及其他有就业创业意愿的劳动者。银川大自然物业服务有限公司、宁夏圆通速递有限公司、宁夏杞里香枸杞有限责任公司等重点领域、重点行业的用人单位以及城乡基层和中小微企业等积极提供各类就业岗位,既有适合高校毕业生的管理、技术岗位,也有适合农民工、失业人员等群体的普工、技工岗位。求职者可实时在线了解企业文化和工作环境,精准把握岗位需求与工作内容,在线咨询投递简历。

“我之前一直在外地工作,现在想回家乡发展,想找一份电商主播工作,这次看中了宁夏杞里香枸杞有限责任公司,目前已经提交简历,等待面试。”求职者王女士说道。金凤区就业创业和人才服务中心相关负责人介绍,金凤区将继续加大就业创业政策宣传力度,积极搭建就业服务平台,持续开展形式多样的招聘活动,为企业和求职者提供更加精准、高效、便捷的就业服务,全力保障企业用工需求,促进劳动者高质量充分就业。

灵武市

培训赋能 千方百“技”促就业

本报记者 李鲲鹏

今年以来,为提高务工人员就业技能,灵武市分层分类开展职业技能培训,持续提升群众就业质量和技能水平,为群众就业增收保驾护航。

2月8日,灵武市镇河塔社区为期20天的电工培训课堂上,老师在为大家讲解理论知识后,又通过实操方式示范了变压器维护与检修、设计安装单相可控调压电路等技能。“我是应届毕业生,6月就将踏出校门找工作。看到社区在宣传电工培训班,我就想利用假期前的这段时间,掌握一份技能。”电工培训班学员黄伟说

道。培训结束后,学员可参加职业资格证书,通过后获取电工五级证书。

走进育才街社区互联网营销师(直播销售员四级)培训班,学员们正在分组进行直播练习。整个课程内容包括账号搭建、短视频营销、直播框架三个板块,确保每位学员都能熟练掌握互联网营销的各项技能。“我是一个全职妈妈,新的一年,想在带娃之余学习掌握一项新技能。看到网络营销师课程后就立即报名,学习几天后,我开始尝试用自己的账号实操,已经取得了一些收益。”培训班学员卢菲

说道。此外,在临河镇横城花园小区附近,挖掘机培训也在如火如荼地进行。学员们轮流驾驶挖掘机进行练习,教练在一旁现场指导。

这些是灵武市人社局全力推动农村劳动力、高校毕业生、退役军人、就业困难人员等重点群体就业的缩影。下一步,灵武市人社局将结合灵武市产业特色,开展纺织染色工、缝纫工、养老护理员、育婴员、焊工、美甲师等培训,让劳动者凭借技能实现更加充分更高质量就业。



迎“篮”而上 闪耀赛场

2月9日,小球员们在比赛中运球。当天,“塞上江南 运动宁夏”2025年第一届“亲水杯”五省区青少年篮球俱乐部邀请赛在宁夏亲水体育中心拉开帷幕,来自宁夏、陕西、甘肃、内蒙古、青海五省区的108支青少年篮球队、共计1000余名运动员齐聚一堂,展开为期6天的激烈角逐。

本报记者 吴春霖 摄

移风易俗

用好红白理事会 树起文明新风尚

本报讯(记者 刘旭卓)“为人情减负,给文明加分……”为深入推进移风易俗,倡导文明新风,2月8日,金凤区良田镇金星村组织开展“红白理事会,理出新风尚”低价彩礼宣传活动。

为让居民群众积极践行移风易俗新风尚,金星村红白理事会“线上+线下”双管齐下,开展宣传工作。微信群内,红白理事会定期发布移风易俗政策解读、典型案例。线下充分利用村内广场、新时代文明实践站等场所,组织开展形式多样的文化活动。为展现金星村移风易俗新变化,特编排舞蹈《礼仪之邦》,用舞姿诠释“人无礼则不生,事无礼则不成”,通过群众喜闻乐见的方式,展现文明新风尚。

近年来,金星村通过村规民约管、红白理事会管、道德评议会管,结合乡村振兴积分超市等激励机制,大力弘扬正面典型,曝光反面事例,推动文明乡村建设。今年以来,已成功开展劝导活动10次,调解婚姻矛盾4起,成效显著,深受村民好评。

在红白理事会的积极引领下,村民逐步养成文明、节俭、健康、科学的生活方式,形成婚事新办、丧事简办、厚养薄葬的文明新风尚,摒弃了过去铺张浪费和大操大办等陋习。

积分制助推基层治理 共绘和谐宜居新图景

本报讯(记者 马鑫 班占洋)为进一步倡导健康、文明、科学的生活方式,推动社区精神文明建设纵深发展,2月9日,兴庆区银古路街道丽水社区组织开展“深化移风易俗 倡树文明新风”移风易俗知识趣味问答积分制系列活动。

活动开始后,社区工作人员首先从移风易俗的意义、树立科学文明的生活理念、弘扬勤俭节约的优良传统等方面,对推进移风易俗工作进行了深入浅出的讲解,鼓励大家厉行节俭、抵制浪费,养成文明健康的生活方式。随后进行的趣味问答,围绕抵制高额彩礼、喜事新办、丧事简办、厚养薄葬、文明祭祀、节俭养德、文明餐桌、村规民约等移风易俗相关知识开展。主持人提问后,居民群众踊跃抢答,答对一题得一分,活动结束后可凭积分领取奖品。活动现场人头攒动,气氛活跃,笑声和掌声不断。

丽水社区党委书记薛瑞表示,移风易俗,移的是不正之风,易的是不良习俗,注入的是文明力量,受益的是居民群众,“我们希望通过开展趣味活动,让广大居民在互动中加深对移风易俗知识的理解,进一步营造崇尚文明新风的氛围。”

反诈宣传进市场

本报讯(记者 马鑫 班占洋)为进一步提升广大群众防范电信诈骗意识,有效遏制诈骗案件的发生,2月8日,兴庆区银古路街道丽水社区联合社区民警在丽水便民市场,针对经营户群体开展反诈宣传活动。

菜市场人员密集、交易频繁,经营户

们日常资金流转较多,且接触人群广泛,容易成为电信诈骗分子的目标。对此,社区民警和社区工作人员一起深入便民市场,将反诈知识送到经营户们的“家门口”。

活动现场,民警们通过真实案例现场说法,使群众认识到了电信网络诈骗的危

防骗意识入人心

害性和隐蔽性。针对商户和消费者易遭遇的电信网络诈骗类型,民警们进行详细讲解,并通过发放宣传手册、现场解答疑问等形式,将防骗知识送到商户和消费者手中,同时引导大家下载安装“国家反诈中心”App,通过广泛宣传反诈知识和对违法犯罪的严厉打击,最大限度保护群众

财产安全。

此外,社区民警提醒经营户们,面对陌生人打来的电话、发来的信息,一定要保持高度警惕,不要轻易相信对方所说的高额回报、紧急情况等说辞,更不要随意透露自己的身份信息、银行卡号、验证码等重要信息。



关注未成年人

关心下一代健康成长

银川市新闻传媒中心宣